O3 no MmaTeMmaTuke.
3agaHuve 24

—




3afaHns 4actu 2 HarpaBJ/ieHbl Ha NMPOBEPKY
BJ/1al€HNS MaTepnasioM Ha MoBbILLIEHHOM
YPDOBHE.

ITU YacTu cogep>xat 3aaHus noBbILLEHHOIMo
YPOBHS C/TOXKHOCTU U3 Ppa3/INYHbIX pa3AesioB
Kypca matemaTtuku. Bce 3agaHnsa Tpebyror
3anucun peLueHnn m oreBera. 3azgaHus
PacriosioXXeHbl o HapacraHuwo TPYAHOCTU —
OT OTHOCUTEIbHO 60oJiee rnpocTbiX [0
CJZIOXKHbIX, rpejgrosiararoumnx ceobogHoe
B/1afleHne MatepuasioM Kypca v XopoLinm
YPOBEHb MATEMATUYECKOU KYJ/1IbTYPHbI.




3anaHune 24 (reometpuyeckoe) — 6osiee BbICOKOro
YPOBHS, OHU C/IOXHEe npeablayLwmx n B
TEXHUYECKOM, N B TIOTMYECKOM OTHOLLUEHUMN.

TpeboBaHMA K BbINO/IHEHUIO 3a4aHUN C
PAa3BEPHYTbIM OTBETOM 3aKJIHOHAOTCH B
crieayrulem: peleHme A0/KHO b6bITh
MaTeMaTUYeCKMN rpaMOTHbIM M MOJIHbIM, U3 HEro
A0/KeH 6bITb NOHATEH X04 pacCy>XAeHUN
obyuvaruierocd. OpopmneHmne peleHnsa A0JSIKHO
ob6ecneymBaTb BbIMNOJIHEHME YKA3aHHbIX BbILUE
TpeboBaHM, a B OCTaJIbHOM MOXET 6bITb
NPON3BOJIbHbIM.



Kpurepnn oneHHBAHHA BHINOTHEHHA 3a1aHAA 24

bamel ConepxaHHe KpHTEpHA
2 Jloka3aTeabCTBO BEpPHOE, BCe Mard 000CHOBAHEI
1 JloKaz3aTellbCTBO B LIEJIOM BEpHOE, HO COAEPKHT HETOUHOCTH
0 PemieHne He COOTBETCTBYET HH OJJHOMY H3 KPHTEPHEB, IEPEUHCIIEHHBIX
BEIIIIE
2 Maxcumanonsiti 6amn




TeMaTnyeckune pasaensl 3agaHnga 24
TpeyronbHuUK
YHeTbipexyronbHUK
OKpY>XHOCTb.






Ucnonb3oBaHue CBOUCTB U NPU3HAKOB BNUCAaHHOro
YyeTbipexyroJjibHMKa npv peweHu reoMeTpuyecKmx
3ajau.

NMpu3Haky BNMCaAHHOIO YeTbipexyroJibHUKa

Onga Toro 4ytobbl YeTblpeXxyrosibHMK 6bl/1 BMMCAH B OKPYXHOCTb
Heo6XxoAMMO M AOCTAaTOYHO UYTO6bl BbINO/HAIOCb PABEHCTBO!
1. 24A+2C= 2B+ 2D =180

( cyMMa npoTMBONOJIOXHbIX YrinoB paBHa 18009)

2.2 BAC = 2« BDC ( Yrnbl, onupatouimecst Ha oaHy CTOPOHY

aBHbl
p ) 4 = D



Ecnu ABa paBHbIX yrjla onmMparTCsa Ha
OAMH U TOT Xe OTPEe30K, TO yepes
BEPLUMHbI 3TUX YIJIOB U KOHLbI OTpEe3Ka
MOX>XXHO MPOBECTU OKPY>XXHOCTb.

D



Ecnun otpe3ok BC BnaeH n3 apyx toyek A u
D noa oaHMM yrfioMm u obe 3T TOUKK nexat

C NO OAHY CTOPOHY OT npsiMon BC, TO TOYKMU
A,B,C,D nexaTt Ha 0OAHON OKPY>XHOCTMU.

D



B Bbinyk/sIoM YeTbipéxyronbHmnke ABCD yrnbl DAC n DBC
paBHbl. Jokaxute, 4to yrnbl CDB n CAB Tak>Xe paBHbI.

D

Tak kak yrnel DAC v DBC,
onupaloLmecs Ha oauH
oTpe3ok DC paBHbI, TO OKOJ10
yeTblipexyrosibHuka ABCD
MOX>XHO OMncaTb OKPY>XXHOCTb.

yrnbl CDB n CAB — BNUCaHHbIe
B 3TY OKPY>XXHOCTb,
onupalrLmecs Ha OgHY U Ty
Xe Xopay. 3HAUUT 3TU yribl
paBHbl, UTO N TpeboBanocb
AoKas3aTb.



BbicoTbl AA: 1 BB: oCcTpoyronbHoro tpeyrosbHuka ABC
nepecekarTca B Touke E. [lokaxute, uto yrnbl AA:Bi n ABB1

PaBHbI.
B

Tak kak yrnbl ABiBu AAiB ,
onuparLmnecs Ha oauH
oTpe3ok AB paBHbI, TO OKOJIO
yeTbipexyrosibHMka ABA1B:
MOX>XHO OMncaTb OKPY>XXHOCTb.
Yrnbl AA:iBin ABB1 -
BNMCaHHbIE, onuparLmeca Ha
E A1 ofHY M Ty Xe xopay. 3HauuT
3TWU YI/ibl PaBHbI, YTO

n TpeboBanocb A0OKa3aTh.

B1



B octpoyronbHoM TpeyronbHuke ABC, Toukn A, C, LEHTP
ONMMUCaHHOW OKpPY>XXHOCTM O 1 ToOYKa nepeceyeHns BbICOT H nexar
Ha O4HOMN OKpYXHOCTU. [lokaxute, yto yron ABC paBeH 60°

1. O — ueHTp OKpPY)XHOCTH, ONUCaHHOW okojo TpeyroapHuka ABC. (£ AOC —
HeHTpanbHbld, ZABC — BIIMCaHHBIN, ONUPAOIIUECA HA OJHY OyTY)—

2 AOC =2 2 ABC,
2. Z/AHC = 180°— ~ ABC.

3. Tak xak Touku O m H nexar Ha omgHO# OKpy)HOCTH , TO £ AOC = 2 AHC , xak
BIIMCAHHBIC ONMUPAIONIMECS HA OHY AYTY.

[Monyuaem, uto 2£ABC =180°—- 2ABC, £-.-:
3/ABC = 180°, /
£ ABC = 60° ,ur0 u TpeboBaIOCh 10Ka3aTh. ) HI"'.II
\
|
> \



B ocTtpoyronbHoM TpeyronbHuke ABC, Toukn A, C, ueHTp
OMUCAHHON OKPY>XXHOCTM O U UEeHTP BMUCAHHOW OKPYXHOCTHU I
nexart Ha oAHOWM OKpYyXHocTu. dokaxkute, 4yto yron ABC paBeH

60°

1. O — HEHTp OKPYKHOCTH, ONMMUCAHHOW Okoyjo TpeyroiabHuka ABC.
(£AOC — menrpanpubiii, ZABC — BIHCaHHBINA, ONMHUPAIOIIUECS HA OIHY
ayry)— £ AOC =2 2 ABC,

2. | - meHT okpyxHOCTH, BIUCaHHOW B TpeyrojbHUK ABC T.e. Touka
MEPECECYEHUST OUCCEKTPUC TPEYTOIbHUKA.
£ AIC =180°-0,5 (¢« BAC + 2 BCA) 8

=180 - 0,5 (180 —2 ABC) = 90+ 0,5 2 ABC




B ocTtpoyronbHoM TpeyronbHuke ABC, Toukn A, C, ueHTp
OMUCAHHON OKPY>XXHOCTM O U UEeHTP BMUCAHHOW OKPYXHOCTHU I
nexart Ha oAHOWM OKpYyXHocTu. dokaxkute, 4yto yron ABC paBeH

60°
£ AOC=2~2ABC us2AIC=90°+ 0,52 ABC

3. Tak kak Touku O u | nexar Ha OJHOM OKPYKHOCTH ,

10 £ AOC = 2 AIC , KaK BIMCaHHBIE ONMUPAIOIINECS HA OJIHY AYTY.

22 ABC=90°+0,5 2 ABC

0,5 2 ABC =90° B

£ ABC=90°:1,5
<2 ABC =60° juro

1 TpeOOBAIOCH 10KA3aTh.




O6paTHble 3aaa4u

B ocTtpoyronbHoM TpeyronbHuke ABC yron B paseH 60°.
Aokaxute, 4to Toukn A, C, UeHTp ONMMCaHHON OKPY>KHOCTWU
TpeyronbHnka ABC 1 Touka nepeceyeHund BbICOT TpeyrosibHUKa
ABC nexaT Ha OAHOW OKPY>XHOCTH.

B ocTtpoyrosibHoM TpeyrosbHuke ABC yron B paseH 60° .
[Jokaxute, 4To Toukn A, C, LEeHTp ONMCaHHOU OKPY>XHOCTU
TpeyrosibHnka ABC n LeHTp BMNMCaHHOW OKPYXHOCTU
TpeyrosibHnka ABC nexaT Ha 04HOW OKPY>XHOCTH.



dUNnun
Pewy OI'D
math100.ru ( MaTeMmaTuka)



